



本版微信公众号 欢迎扫码关注



民生记者李天池 电话:13212936632 人生如逆旅,我亦是行人。

黑龙江日报报业集团携手省民政厅、省慈善总会启动爱心送考活动

凭证上车 拨打热线 后台留言

雷锋车队送你赶考

爱心送考热线

- 哈尔滨分队 13644578725 佳木斯分队 13504699226 虎林分队 18246700763 宝清分队 15545789818 兰西分队 15845565585 黑河分队 13904562116 同江分队 13763636656 北安分队 18604561611 嫩江分队 13846310598 伊春分队 18745882255 绥化分队 13204689518 集贤分队 13114691888 绥化一分队 13836499975 密山分队 18945842590 绥化分队 15184523388 巴彦分队 13945199901



集贤县爱心送考车辆整装待发。黑龙江日报全媒体记者 李天池摄

本报讯(黑龙江日报全媒体记者李天池)学党史,践行“我为群众办实事”,4日,由黑龙江日报报业集团和省民政厅、省慈善总会共同发起的爱心送考大型公益活动正式启动。7日、8日、9日高考期间,省慈善总会雷锋车队志愿服务总队,哈尔滨、佳木斯、黑河、嫩江、兰西等16分队,将出动785辆车,设立18个爱心驿站,在16个市区,为广大考生提供爱心送考服务。届时,考生可以凭准考证,或拨打爱心热线、在民生民生微信公众号后台留言,免费乘坐带

有省慈善总会雷锋车队标志的爱心送考车。活动发起后,黑龙江日报客户端民生民生微信公众号等平台迅速发布活动消息,将爱心公益之举有效而快速地在全省学生和家中扩散。省慈善总会秘书长王瑛琦说,和黑龙江日报报业集团、省民政厅在全省共同发起爱心送考大型公益活动,旨在弘扬社会正能量,切实为群众办实事解难题,帮助广大考生安全、快捷、准时抵达考场,营造高考期间“绿色、畅通、和谐”的人文环境。

采访中,记者了解到,雷锋车队用行动传递着爱心,用爱心为我省广大考生助力。宝清县分队出动爱心送考车辆38辆,其中30辆为一对一拉运,8辆做为应急车辆,动员爱心商家赞助饮用水100件、口罩50包等;虎林分队出动爱心送考车辆30辆,为考生准备矿泉水50件,方伞2把,急救包10个,设立爱心驿站1个;佳木斯分队出动爱心送考车30辆,为考生准备矿泉水20件、口罩200个、笔盒2个,设立爱心驿站1个;嫩江分队爱心送考车辆50辆,设立爱心驿站2个,每个驿站都有一名医护人员。

根据疫情防控,车队也做了充分的准备。宝清县分队队长宋海峰告诉记者:“考虑到出租车接触人员较多,为了保证考生安全,此次爱心送考车辆以私家车为主,车主均有10年以上驾龄,他们都已打过疫苗,且做过核酸检测,每辆车子每天都进行严格的消毒。”

绥化一分队每辆接送考生的车上都配有消毒液,并为考生免费提供口罩;绥化分队每天都要对车内进行消毒,并上传消毒记录,在接送考生时司机都佩戴口罩。

生态环境初步恢复。



□文/摄 黑龙江日报全媒体记者 张同 李国玉 苏强

“看,是鹤。”21日下午,一只大鸟展开近两米的羽翼,在大庆市喇嘛甸湿地的上空翱翔,引起两名观景女孩的欢呼。记者了解到,今年4月,这里因垃圾随意倾倒堆存形成污染,被省生态环境保护督察组通报后,相关部门对长期存在的垃圾山进行了清理,目前生态环境已经初步恢复。

鸥鸭振翅 湿地风光向好

20日中午,记者穿过大庆市喇嘛甸镇新华村,来到一片湿地前。据一些老年村民介绍,这片湿地原来非常广阔,鸟类鱼类资源都非常丰富。“由于多年来的修路修房、开垦放牧,只剩下眼前这几千亩草甸子,平时就是牛在上面走,中间留下几个泡子,偶尔还有水鸟飞来。”

湿地前有一条通村公路,名为致富路。一位拾荒老人说,一个多月前,路两侧还都有垃圾山和垃圾带,十分脏乱。“前些

日子这里进行了大清理,垃圾都被装进袋子里运走了,听说有几万吨。清理的挺干净的,现在捡破烂儿也捡不到啥了。”

记者看到,湿地边靠近致富路,新近挖掘清理了一条沟渠,沟通中清水流动,给湿地不断提供着水源。草甸正在恢复成原来的湿地面貌,大片的水面已经出现,白的灰的鸥鸟成群飞行,时不时还有野鸭振翅飞过。一处水边还拉着一个条幅,上写“坚决打击捕杀鸟类行为”,并留有举报电话。

一朝整治 远近村屯叫好

记者调查了解到,大庆市让胡路区喇嘛甸镇由6个行政村组成,全镇户籍人口约3万人,流动人口约3万人,日产生生活垃圾约60吨。以前,喇嘛甸镇有7处非正规垃圾堆放点,总量约12万立方米,由于常年堆存无人管理,污染了周边农田、林地、草地,甚至居民的生活。

省生态环境保护督察通报显示,今年4月份,新华村非正规垃圾堆放点堆存垃圾达1.68万立方米。品类五花八门的生活垃圾、农业生产垃圾、动物尸体和建筑垃圾掺杂在一起,一望无际,臭气熏天,没有任何防渗等防治污染措施,垃圾渗滤液和部分垃圾也混入周边水泡内。

临水观鸟 有鹤塔上筑巢

21日下午,空中飘起了细雨。喇嘛甸湿地边来了两位20岁出头的女孩,她们是镇里的居民,听说湿地里的鸟越来越多,特意开车跑到这里观鸟。14时许,风停雨歇,突然从湿地深处飞出一只大鸟。由于是低空飞行,可以清楚地看到,它的翼展足有两米,脖子细长。大鸟在低空翱翔,引得两名女孩蹦跳欢呼。

大鸟最终落在一座电信塔的顶部,原来它在那里筑巢了,里面还有一只等待着



鹤在塔上筑巢。

盼人管护 期待深入治理

沿着湿地边的水渠,记者追寻到了西直路,这条路连通3个村,另一侧还有一大片草甸湿地,已经是油绿的一片。可以看出,水渠的走向和一些设置,都是经过规划的,避过了几个小工厂的污染区,在牛道上也修建了涵洞。一个小厂的工人说,厂子已经停工了,相关部门要求对污染问题进行治理。

一位家住东华村的居民说,大庆市湖沼湿地广布,这些年生态恢复进入快车道,喇嘛甸湿地虽然未列入大规划,由于历史的原因,破坏也比较严重,但既然开始治理了,就要科学规划,一步步深入进行下去,形成人与自然和谐相处的关系。

“现在来说,有村民开始在湿地边种菜园;有村民还在湿地边挖鱼塘;甚至还有村民偷偷往湿地边丢垃圾……这些现象都需要有人管护,否则治理成果就会泡汤。此外,有人还在湿地深处建坟地,这也有待于长期和深入治理。”这位村民是东华村一家大企业的管理人员,对家乡的环境治理充满期待。

设施维修 焕然一新 群力江畔 风景迷人

□文/摄 黑龙江日报全媒体记者 苏强

近几日,哈尔滨市道里区群力江畔,工作人员对数公里范围内的设施进行了维修保养。休闲座椅重新粉刷,塑胶跑道的破损路面被修复,音乐广场上的欧式建筑也进行了维修,群力江畔呈现出全新的面貌。

群力江畔南侧是音乐公园,北侧是外滩湿地,几条跑道从中间贯穿。每天都有许多市民和游客来到这里跑步、散步、赏景。湿地里绿树如荫、鸟语花香,多座观光栈桥蜿蜒曲折,人们在桥上观赏美丽的风光;离堤坝不远处有一处沙滩水塘,水不深,很安全,周末常有家长带着孩子们来这里玩沙子、戏水纳凉。

音乐公园内,建有许多主题雕塑和景观小品,展示地域特色的音乐艺术,让散步的人们在不知不觉中受到艺术的熏陶。主题广场上常有新人拍摄婚纱照,一些市民也来到这里放风筝,感受美好的夏日。



游客在栈桥上观赏美景。



群力江畔美景如画。

哈洽会上选种子 卧里屯农民一季“草莓柿子”赚10万

□文/摄 黑龙江日报全媒体记者 张同 李国玉 苏强

“由于供不应求,这种柿子还青着就摘下来卖了。不过你不用担心,里面都熟透了,好吃着呢。”近日,在安达市卧里屯镇的公路边,出现了多个售卖香瓜、水果柿子的摊贩,一位农妇的水桶里装着泛青的“草莓柿子”,成了热销货。

“实在忙不过来,全家都动员上了。”卖货的农妇是个实在人,说自己只是帮亲家看摊,如果相不中摊上的柿子,可以直接到身后的棚里去摘,价格还是1斤7元。她的亲家也是位中年农妇,正在大棚里为柿子花人工授粉,她笑着对记者说:“我们的确是一家人,她女儿是我的儿媳。”

这位农妇接着介绍:“2012年,我到哈市逛了趟哈洽会,相中了这种‘草莓柿子’,就在那里买了种子。回来支了5座大棚播种,没想到这一种就种到现在。因为这种柿子人们都爱吃,每季下来,一座大棚的收入都会超过两万元。”

“说不上大富大贵,但种柿子确实成全了一家人。”她高兴地说,自己有一儿一女,都是靠种柿子供出来的。儿子安家在安达市内,孙子都满地跑了,女儿也在大连有了工作。“每天早早上,丈夫和70多岁的公公,会拉着柿子到镇里卖;还有一部分是批给了商户。一些熟客吃不够找上门来,我们才支摊,忙时我就把亲家母找来帮忙。”

据她介绍,棚里的柿子会产两季,平时都是公婆和他们夫妻伺候,并不牵扯孩子们的精力。“这样种大棚的不是我们一家,大家都会互通有无,省里有好的农业展会,现在我们会去逛,真的是给我们农民当好参谋了。”



为柿子花人工授粉。